

潍坊出台城乡居民家庭经济状况核对暂行办法

骗取社会救助， 录入信用体系黑名单

本报5月4日讯(记者 丛书莹)4日，记者从潍坊市民政局了解到，针对社会救助人群，潍坊出台城乡居民家庭经济状况核对暂行办法，十二个部门联动核查申请社会救助居民的家庭经济状况，发现骗取社会救助的，取消资格，并录入信用体系黑名单。

潍坊市民政局救助科耿科长表示，为规范城乡居民家庭经济状况核对工作，有效实施社会救助，切实提高救助的准确性和公信力，制定了城乡居民家庭经济状况核对暂行办法。

该办法适用于政府相关部门在开展最低生活保障、医疗救助、临时救助、教育救助、住房救助等社会救助工作时，对提出申请的城乡居民个人或者家

庭经济状况开展调查、核实以及出具书面报告的活动。

核对内容包括核对对象的家庭收入和家庭财产等状况。家庭成员按照国家规定获得的优待抚恤金、计划生育奖励扶助金、教育奖(助)学金、寄宿生生活费补助、见义勇为等奖励性补助，以及国家明确规定不应当计入可支配收入的其他收入，不计人家庭收入。

核对对象家庭中，符合法定劳动年龄的家庭成员，在本地居住，无身体残疾、疾病等特殊原因，不能出示收入证明的，参照当地规定的最低工资标准确定收入。

外出务工人员不能提供收入证明的，按照务工所在地从事行业的最低工

资标准计算收入。核对对象子女成家的，按照有关规定合理计算的赡养费计入核对对象家庭收入。

核对对象隐瞒收入和财产或者提供其他虚假证明材料的，实施救助部门不予救助。已骗取社会救助待遇的，取消其有关救助资格，追回非法获取的救助资金和物资，并录入人民银行信用信息基础数据库及当地有关部门建立的诚信体系。

办法规定，公安局、财政局、人社局、建设局、水利局、工商局、税务局、农机局、银行、证券、保险等机构在收到民政部门的协助核对申请后，应当在10个工作日内及时如实提供有关情况。

车轮大战

4月30日，在潍坊市民生街学校，学生正配合做一次“车轮大战”的游戏。为了让学生有更好的团队合作意识，学校组织了一场趣味运动会，让学生在运动中学习团队合作。

本报记者 孙国祥 摄影报道



本报牵手资深教育媒体人、
高考升学规划专家、
乐学网主编娄雷先生

高考志愿填报公益 讲座周日开讲

本报5月4日讯(记者 李涛 韩杰杰)今年山东省高考在考试模式、试卷结构、考试题型和考试时间上都有所变化，高考志愿录取依然是实行平行志愿，面对众多的变化，如何填报高考志愿，成为考生和家长们最为关心的问题。鉴于此，本报邀请资深教育媒体人、高考升学规划专家、乐学网主编娄雷先生，于11日下午两点，在潍坊职业学院报告厅举办高考志愿填报公益讲座，为广大考生及家长解疑答惑。

2013年起，山东高考实行平行志愿，一个批次可以同时填报6个学校志愿，每所学校又可以填报6个专业志愿。相比之前的梯度志愿，平行志愿给了考生更大的选择空间，同时里面也潜藏了一定风险。在距离今年高考还有三十多天的时间中，考生的主要任务是复习文化课。而在这个阶段，家长在扮演好后勤保障员角色的同时，也应该开始着手准备志愿填报的相关信息。

平行志愿的操作方式究竟是什么?为什么六个平行志愿在填报的时候依然要遵循梯度规律?这个规律是什么?考生在被投档之后，高校如何排队分专业?为什么不同的排队方式在专业排序的时候应该不同?全国高校的整体情况如何?什么叫“距离换分数”?林林总总的高校专业哪个最适合自己就读?未来的出路是什么?高校的转专业政策是什么?等等等等。这些问题需要考生家长在考生考前的时候就进行深入探讨。并且里面有非常多的细节需要大家注意，稍不留神就会造成志愿填报的失误。而这些细节想要梳理清楚，着实需要花费一番力气和时间，完全不是随意的查询就可以获得的。

本次讲座，娄雷将针对高考平行志愿填报及录取规则究竟是什么，投档之后高校在录取时如何排队分专业、填报志愿选城市选大学和选专业如何排序、高校中各个专业究竟有怎样的“潜规则”等问题一一作答，助力学子圆梦高考。

11日(本周日)下午2:00，潍坊职业学院报告厅(文化路东风街交叉口东北角)与您相约。本次讲座属于公益活动，不收取任何门票，有需求的学子及家长届时可以免费前往聆听报告。咨询电话：13405360456(韩)、13573629251(李)。